

让网红经济赋能 高质量发展



“直播”原本是广播电视的专有名词。移动互联网技术的发展，促成了网络直播的流行。通过网络直播，越来越多的普通人“摇身一变”成了网红。

民革石狮总支指出，所谓网红直播正是基于互联网直播平台的发展，为迎合网民各式各样的心理，通过网络推广或营销团队的包装宣传，有意无意地走红于网络，并通过“带货”“打赏”等方式变现。2020年由于新冠疫情，人们的消费方式发生较大变化，网红直播带货迎来了高速发展的风口。

(记者 谢艳 通讯员 蔡晴芸)

今年来 石狮港口疫情继续保持“零”报告

本报讯 近期，境外部分国家疫情形势严峻，我市港口口岸“外防输入”面临的风险和挑战加大。对此，5月26日，市交通港口局牵头组织海关、边检、港务、海事、码头企业等港口防控专班成员单位在石湖港区举行港口疫情防控及流调工作部署会，并邀请市卫健局、疾控中心等单位负责人到会指导。

会议要求，要全面推进疫苗接种工作，确保港口从业人员疫苗接种“应接尽接”，打造疫情防控有效屏障；要落实重点人群核酸检测“应检尽检”，严格落实国际港口一线从业人员每7天进行一轮核酸检测，并根据实际情况

扩大检测人群范围；要加强对港口从业人员开展疫情防控防护知识和业务培训，进一步提高港区作业人员防护意识与技能；要进一步完善规范信息报送流程，确保遇到突发事件第一时间通报并处置；要落实开展港口信息流调处置工作，做好相关人员日常信息登记收集，并落实日常健康监测记录及预防性消毒工作，实现快速信息收集及流调处置。

成员单位要进一步强化联防联控，做好督促落实，形成有效合力，将疫情风险降到最低，坚决筑牢港口疫情防控安全线。

记者获悉，今年来，市交通港口局持续严格落实各级关于港口口岸疫情防控工作部署，坚持关口前移，突出联防联控，完善工作机制，强化应急处置。这其中的主要动作，一方面是加强对外轮船员换班管控，通过强化与海关、边检等口岸部门的协作配合，做好“点对点、一站式”入境中

石狮青年人才联谊趣味运动会举行



本报讯 5月23日下午，由石狮市委人才办、共青团石狮市委主办，中国工商银行石狮支行协办，石狮市青少年家青少年社工服务中心负责执行的“燃烧吧，青春”石狮市青年人才联谊趣味运动会在古洋湾沙滩举行，近

30名青年人才参加。本次活动通过破冰互动游戏，让青年朋友随机抽签以小组为单位进行比拼。趣味运动会活动中，随着两人三足、一圈到底、拔河等游戏项目的进行，场面热闹非凡，欢声笑语不

断。队员通过游戏中团体探讨及默契协作，增进了团队信任感；青年们以竞赛促友谊，以游戏放松身心，互相配合、互相鼓励；比赛在紧张又温馨的氛围中圆满落幕。(记者 许小雄 通讯员 钱艺煌)

石狮举行“青春成长法护航”法治专题教育培训班

关注未成年人健康成长

本报讯 5月25日上午，市检察院、教育局、公安局、团委、妇联、关工委联合举办“检察同行，共护未来”检察开放日暨2021年“青春成长法护航”法治专题教育培训班活动，部分临界少年及家长参加活动。

校园安全 保护未成年人健康成长的工作意见》《关于充分发挥未成年人保护联盟作用 全面启动“少年关爱行动”的实施方案》的有关要求，进一步发挥联盟的合力优势，加强对临界未成年人的教育帮扶，切实有效预防未成年人违法犯罪，帮助未成年人健康成长。

(记者 杨德华 通讯员 康敏豪)

我市组队参加泉州市少年儿童体育单项锦标赛获佳绩

本报讯 2021年泉州市少年儿童体育单项锦标赛于4月份陆续开赛。从4月24日至5月22日，我市组织一百余名运动员参加排球、羽毛球、跆拳道、篮球锦标赛四个项目的比赛。经过激烈角逐，我市代表队分别获得排球项目女子丙组第三名；跆拳道项目，吴松翰获男子丙组37kg第一名，陈翠莲、曾州艺获女子甲组44kg、46kg第二名，黄怡萍获乙组43kg第二名；篮球项目男乙、男丙、女乙、女丙四个组别均为第三名的好成绩。

目的泉州市青少年锦标赛，力争取得优异成绩。当前正处于疫情防控时期，根据我市统一部署，市文化体育和旅游局要求石狮市少体校把疫情防护作为当前最重要的工作来抓。同时，为了确保比赛期间运动员能够保持良好的体能和竞技状态，从2月份开始，市少体校即利用节假日休息时间召集运动员集训，做到“放假不放假”“体假训练两不误”，各队结合项目特点进行训练，保持身体机能，并严格按照上级部门要求，组织参赛运动员做好赛前核酸检测和购买人身意外险，确保参赛万无一失。

(记者 胡丹扬 通讯员 蔡良万)

泉州市总工会送荣誉到基层



泉州市总工会领导向获奖的先进集体表示祝贺，并勉励大家珍惜荣誉、再接再厉。要求全市各级工会要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神和习近平总书记“五一”国际劳动节前夕重要指示精神，结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落

实”活动，凝聚职工智慧和力量，为全方位推动高质量发展超越再立新功，以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼。广大劳动者要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、勤于学习、勤练本领，干一行、爱一行、钻一行、专一行，努力实现人生出彩。

获奖单位纷纷表示，工会组织送荣誉到岗位，进一步增强了作为主人翁的荣誉感、自豪感，以及当好主力军的责任感、使命感。在今后的生产生活中，一定会充分发挥示范带动作用，勇于创新，勤勉工作，无私奉献，为经济社会发展努力奋斗。(记者 庄玲媛)

紧扣发展大局 践行初心使命



2020年是九三学社创建75周年，九三学社石狮市基层委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足本职，围绕中心，服务大局，在组织建设、参政议政、社会服务等方面做了大量工作，取得了明显的成效，作出了积极贡献。

《关于完善峡谷旅游周边配套建设的建议》，被政协石狮市委员会评为2017—2020年度优秀提案，并荣获2017—2020年度优秀提案团体称号。2020年，九三学社石狮市委员会向九三学社泉州市委提交7篇提案，其中有两篇得到泉州市领导批示。

(九三学社石狮市基层委员会)

筑牢舌尖食品安全

石狮卫生监督部门加强餐具监督抽检

本报讯 民以食为天，食以安为先。为有效预防食源性疾病及传染病的发生，保障群众舌尖上的食品安全，切实维护消费者健康权益，石狮市卫生监督所加强餐具集中消毒单位的监管，坚持每季度开展餐具集中消毒服务单位的监督抽检工作。

项目包括大肠菌群、沙门氏菌、游离性余氯和阴离子合成洗涤剂；同时，结合监督检查及量化评级，重点检查场所布局、设施设备，以及用水是否符合国家饮用水卫生标准情况、使用的洗涤剂消毒剂是否符合国家食品安全标准情况、出厂的餐具是否按规定在独立包装上标注相关内容情况等，还检查餐具自检记录、一品一码追溯系统等。

边防民警对足浴场所进行安全检查

本报讯 近日，东埔边防派出所对辖区内足浴场所进行安全检查，进一步加强对辖区足浴场所的监督检查，严禁“黄赌毒”等违法现象的滋生。

间逐一进行了详细检查，主要针对场所内设施是否符合相关要求，是否存在违法违规情况，要求场所负责人要依法经营，坚决杜绝“黄赌毒”等违法活动的发生。并向足浴场所负责人提出要求：

要提高认识，守法经营，禁止从事“黄、赌、毒”等违法犯罪活动；同时，做好消防安全日常自查。通过此次检查，进一步净化了辖区的治安环境。(记者 张军璞 通讯员 卢彬彬)

石狮市农业农村局开展赤潮毒素危害管控工作

本报讯 赤潮是一种严重的海洋灾害，发生时常使海水变为红色或褐色，不仅污染环境，其释放的毒素还可引起海洋鱼、虾、贝等生物死亡，或使毒素富集在海产品中，最终对摄食它们的其他动物包括人类产生毒害作用。

蚊子叮咬后为啥会痒

一到夏天，要说最让人心烦的，那非蚊子莫属。蚊子的可怕，不仅仅在于它们吸血，吸血之后留下的蚊子包，更是让人头痛的问题，不仅痒，而且会越挠越痒。那么，为什么会发生这种情况？